

**Аналитическая справка
о результатах государственной итоговой аттестации выпускников 11-х
классов в 2021 году.**

К государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования были допущены все 88 выпускников 11-х классов школ района на основании положительных результатов учебного года и итогового сочинения.

10 выпускников, не планировавших поступление в высшие учебные заведения, сдавали государственный выпускной экзамен (ГВЭ) по 2-м обязательным предметам: русскому языку и математике; 9 человек получили положительные результаты. 1 выпускнице Колушкинской СОШ будет предоставлена возможность пересдать ГВЭ в сентябре и получить аттестат об образовании.

В ЕГЭ приняли участие 78 выпускников 11-х классов школ района и 3 выпускника прошлых лет. Все экзамены проходили в ППЭ-57 на базе Тарасовской СОШ №1 с 24 мая по 29 июня 2021 года. За весь период (а это 12 экзаменационных дней) не было отмечено срывов или нарушений Порядка проведения ЕГЭ или ГВЭ. В этом большая заслуга работников ППЭ, в первую очередь руководителя ППЭ Зайцевой Е.И., директора Тарасовской СОШ №1 Малова А.С., членов государственной экзаменационной комиссии Цапок Е.А., Костюковой Е.А., Виноградовой Т.Н., технических специалистов Сураева Н.Г., Таранцева Е.Н., медицинского работника МБУЗ ЦРБ Скаррь И.Г.

Участникам ЕГЭ были созданы комфортные условия для сдачи экзаменов, в т.ч. санитарно – гигиенические условия. В связи со сложившейся эпидемиологической ситуацией, согласно рекомендациям и требованиям Роспотребнадзора, в пункте проведения ЕГЭ – Тарасовской СОШ №1- были приняты меры по соблюдению эпидемиологической безопасности и созданию комфортных условий как для участников ЕГЭ, так и для лиц, обеспечивающих проведение единого государственного экзамена в ППЭ (термометрия при входе в ППЭ, наличие средств индивидуальной защиты, наличие рециркуляторов для обеззараживания воздуха в каждой аудитории, сплитсистем, дозаторов с антисептиками; рассадка участников ЕГЭ в аудитории по 9 человек с соблюдением дистанции не менее 1,5 м и др.).

ЕГЭ в нашем районе прошел на должном уровне, прошел штатно, объективность его проведения не вызвала сомнений со стороны членов ГЭК и общественных наблюдателей.

Как и в прошлые годы, в целях соблюдения информационной безопасности на всех экзаменах использовалась технология печати КИМ в аудиториях ППЭ и перевода заполненных бланков ЕГЭ в электронный вид (сканирования) в штабе ППЭ. Вся эта процедура прошла чётко, организованно, без серьёзных сбоев. За ходом проведения ЕГЭ следили аккредитованные в установленном порядке 2 общественных наблюдателя в режиме онлайн и 1 наблюдатель с присутствием в ППЭ.

По результатам учебного года и государственной итоговой аттестации 11 выпускников из Тарасовской СОШ №1 (7 чел.), Тарасовской СОШ №2 (1 чел.), К – Липовской СОШ (1 чел.), Красновской СОШ (2 чел.) награждены медалью «За особые успехи в учении» с вручением аттестата с отличием, а 4 выпускницы из них (Тарасовская СОШ №1 – 2 чел, Красновская СОШ – 1 чел., К – Липовская СОШ – 1 чел) награждены ещё и медалью регионального уровня – «За особые успехи выпускнику Дона».

Самый многочисленный экзамен в форме ЕГЭ – экзамен по **русскому языку**, результаты которого влияли на получение аттестата. Данный экзамен сдавали 78 выпускников и 2 выпускника прошлых лет. По сравнению с прошлым годом увеличилось число участников ЕГЭ по обществознанию (с 40% в 2020 году до 63% в 2021 году), биологии, истории, химии и географии. Резко снизилось количество участников ЕГЭ по информатике (видимо, сказалась новая, компьютерная форма сдачи экзамена), профильной математике и физике.

Результаты ЕГЭ этого года незначительно отличаются от результатов прошлых лет. Судя по среднему баллу ЕГЭ, на том же уровне, как и в прошлом году, оказались результаты по обществознанию. Показали результаты выше среднего балла по сравнению с прошлым годом по биологии, информатике и ИКТ, профильной математике, физике, истории, географии, литературе и иностранному языку. Незначительно понижен средний балл по русскому языку и химии.

В этом году количество участников ЕГЭ, набравших от 80 баллов и выше, превысило показатель прошлого года: 19 (24%) против 14 (21%) – в 2020 году. На первом месте, конечно же, высокие баллы на ЕГЭ по русскому языку: 15 высокобалльников; по обществознанию – 2 человека. Впервые за последние 3 года высокобалльники отмечены на ЕГЭ по географии и литературе. Среди школ, подготовивших высокобалльников – Тарасовская СОШ №1, К – Липовская СОШ, Красновская СОШ, Е – Степановская СОШ. Кроме того, 2 выпускницы из Тарасовской СОШ №1 и Красновской СОШ (Алексеева Софья и Демьяненко Вероника) получила высокие баллы по 2-м предметам: русскому языку и обществознанию.

В разрезе предметов ЕГЭ количество, не преодолевших минимальную границу – 30 случаев (38%), что значительно превышает показатели прошлого года. Наибольший % не преодолевших пороговый балл – 17 чел. (31%) – по обществознанию; по химии – 27%, по биологии – 25%, по информатике и

истории – 14% и 12% соответственно. По сравнению с прошлым годом, уменьшилось число не преодолевших минимальную границу по истории и физике. По русскому языку, географии, литературе, иностранному языку, как и в 2020 году, все участники преодолели минимальную границу.

На ЕГЭ по русскому языку получен средний балл- 67- на 1 балл ниже, чем в прошлые годы (2020 и 2019). Самый высокий балл- 94 балла - у выпускницы Тарасовской СОШ №1. Второй год подряд самый низкий средний балл –в Большинской СОШ (54 балла). Самый высокий средний балл – в Красновской СОШ (76 балла) и в ТСОШ №2 (71 балл). Ниже среднерайонного балла выявлены результаты в Колушкинской, Роговской, Митякинской школах.

Единый государственный экзамен по профильной математике сдавали 35 выпускников из 8 средних школ района (40% от общего числа 11-классников) – намного меньше, чем в прошлом году (в 2020 году – 54%); и 3 выпускника прошлых лет. Ни один выпускник не сдавал математику профильного уровня из Дячкинской СОШ, Роговской СОШ и Тарасовской СОШ №2. Один выпускник из Большинской СОШ не преодолел пороговый балл - 27 баллов. Средний балл по данному предмету – 50 баллов – остался на уровне прошлого года. Ниже районного уровня показатели среднего балла в Е –Степановской, К – Липовской, Зеленовской школах. Самый высокий балл ЕГЭ по данному предмету – 78 баллов – получен выпускником Тарасовской СОШ №1.

В ЕГЭ по обществознанию участвовало 56 человек (63%), включая 1 выпускника прошлых лет – это значительно больше, чем в 2020 году (40%) и в 2019 году (61%). Средний тестовый балл получен на уровне прошлого года – 49 баллов. 17 человек (31% от сдававших) не набрали минимальный пороговый балл (42 балла). Среди них выпускники Тарасовской СОШ №1 (9 человек), Е – Степановской СОШ, Колушкинской СОШ, Роговской СОШ, Тарасовской СОШ №2, К – Липовской и Большинской СОШ. Очень слабые результаты (по среднему баллу) в Роговской, Большинской, Тарасовской СОШ №1, Колушкинской СОШ. Лучший результат по данному предмету – у выпускницы Красновской СОШ –95 баллов. Достаточно высокие отдельные результаты по данному предмету достигнуты выпускниками Тарасовской СОШ №1(81 балл), №2 и К – Липовской СОШ (70 баллов).

В этом году возросло количество участников **ЕГЭ по биологии** – 16 человек (18%) против 12 человек (14%) в 2020 году. Наибольший спрос

данного предмета наблюдался у выпускников Тарасовской СОШ №1. Получен средний тестовый балл –52– на 3 балла ниже прошлогоднего результата, но выше общероссийского показателя (51,1 балл – по предварительным данным). Ниже порогового балла оказался результат 4-х участников (25%) из К – Липовской СОШ, Тарасовской СОШ №1 и Тарасовской СОШ №2. Низкие баллы (пороговый балл или ниже минимальной границы) – у выпускников Дячкинской и К – Липовской школ. Самый высокий балл по предмету – 76 баллов - у выпускницы Роговской СОШ, чуть ниже результат (72 балла) – у выпускницы Тарасовской СОШ №1.

Количество участников ЕГЭ по физике по сравнению с прошлым годом снизилось почти на 10 %: с 22-х человек (27%) в 2020 году до 14 чел. (16%) – в 2021 году. Основной состав участников ЕГЭ по физике был представлен выпускниками Тарасовской СОШ №1 (8 человек). По сравнению с прошлым годом вырос средний тестовый балл по предмету – с 49 баллов (в 2020г) до 52 баллов в текущем году. Не перешагнул пороговый балл 1 выпускник из Колушкинской СОШ. Самые низкие средние тестовые баллы – в Большинской, Красновской и Колушкинской школах. Самый высокий балл –78– у выпускницы Тарасовской СОШ №1. В остальных школах успехи детей ограничились скромными баллами: от 38 до 54 баллов.

С каждым годом уменьшается число участников ЕГЭ по **информатике и ИКТ**: 2019г – 16 чел., 2020г – 15 чел., 2021г – 7 человек. В этом году экзамен по информатике выпускники впервые сдавали в компьютерной форме. Не справился с заданием, т.е. получил баллы ниже минимальной границы 1 выпускник из Тарасовской СОШ №1. Средний балл – 55 – значительно ниже, чем в прошлом году (59,6). Самый высокий результат у выпускницы Зеленовской СОШ – 73 балла.

ЕГЭ по химии сдавали всего 11 выпускников из 6 школ района (К – Липовская СОШ, Красновская СОШ, Роговская СОШ, ТСОШ №1, №2, Дячкинская СОШ) и 1 выпускник прошлых лет, число участников возросло в процентном отношении с 10% (2020г) до 13% (2021г). Средний балл- 39 - получен значительно ниже прошлого года – 52 (2020г). Самый высокий балл –77– получен выпускницей Роговской СОШ. Ниже порогового балла получили результат 3 выпускника из Дячкинской и К – Липовской СОШ.

Возросло число участников **ЕГЭ по истории** по сравнению с предыдущими годами: с 15% (2019 год) до 27% (2021год), показатель среднего тестового балла увеличился на 3 балла: 46 – в 2020 году и 49 – в

2021 году. Не преодолели пороговый балл 3 выпускника из Колушкинской, ТСОШ №1 и ТСОШ №2. Низкие баллы набраны в Колушкинской, Е – Степановской и Роговской школах. Самый высокий балл по данному предмету – 71 балл – получен выпускницей Тарасовской СОШ №1.

В ЕГЭ по географии приняли участие 6 выпускников (6,8%) из Большинской, Тарасовской СОШ №1 и №2. На 4 человека больше прошлого года. На 8 баллов улучшен средний тестовый балл с 48 (2020г) до 56 баллов (2021г). Все участники сумели преодолеть минимальную границу. Впервые за несколько последних лет по данному предмету получен самый высокий балл на ЕГЭ – 96 баллов. Такой результат достигнут выпускницей Тарасовской СОШ №1.

Английский язык сдавала 1 выпускница (1,3 %) из Тарасовской СОШ №1, набравшая по данному предмету 74 балла.

В ЕГЭ по литературе приняли участие 4 выпускника (5%) из Колушкинской и Тарасовской СОШ №1. Самый высокий балл получен выпускницей ТСОШ №1 – 87 баллов. Хороший результат достигнут и выпускницей Колушкинской СОШ.

Анализ результатов ЕГЭ, полученных медалистами, свидетельствует о том, что не по всем предметам и не во всех образовательных организациях педагоги проявляли объективность при выставлении школьных отметок в течение учебного года. Так, после сдачи ЕГЭ по русскому языку число предполагаемых медалистов уменьшилось на 2 человека (К – Липовская и Красновская СОШ), т.к. выпускницы не набрали требуемого количества баллов (70 и более) по данному предмету. Отмечен в районе также случай нарушения прав выпускника на получение медали и аттестата с отличием по причине несоблюдения администрацией школы требований соответствующих нормативных документов (Приказ Минпросвещения России от 5 октября 2020 г №546 « Об утверждении Порядка заполнения, учёта и выдачи аттестатов об основном общем и среднем общем образовании и их дубликатов», Письмо Минпросвещения России от 27.05.2021 №03-725 «О выдаче медали «За особые успехи в учении» в 2021 году».)

Участниками ЕГЭ-2021 по результатам экзаменов не было подано ни одной апелляции в областную конфликтную комиссию о несогласии с выставленными баллами по предметам.

В целях улучшения качества подготовки выпускников к ГИА – 2022 года Отделом образования Администрации Тарасовского района будет проведен ряд традиционных мероприятий по следующим направлениям:

- проведение репетиционных тестирований для выпускников 9-х, 11-х классов совместно с региональным центром обработки информации с

максимальным соблюдением технологии проведения ЕГЭ и ОГЭ в пункте проведения экзаменов в январе – марте 2022 года;

- проведение на постоянной основе информационно – разъяснительной кампании среди выпускников и их родителей, включая психологическую помощь и сопровождение;

- прохождение дистанционных курсов на федеральном портале организаторами экзаменов всех уровней;

- проведение в течение учебного года самодиагностики в ОО (образовательных организациях) по всем учебным предметам, сдаваемым выпускниками;

- проведение мониторинга образовательных организаций по вопросу уровня подготовки выпускников к сдаче государственной итоговой аттестации, законности выдвижения учащихся 11-х классов для награждения медалью «За особые успехи в учении».